

Felelős szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
delután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár
(4 fillér).
Ez iratot nem ad vissza
a szerkesztős g.

NAPLÓ

KASSA, SZOMBAT, 1911. FEBRUÁR 11.

HETEDIK ÉVFOLYAM. — 34. SZAM.

Előfizetési árak:

Kassán:
Egész évre . . . 14.—
Fél évre . . . 7.—
Negyed évre . . . 3.50
Egy óra . . . 1.20

Vidéken:
Egész évre . . . 20.—K

Kiadóhivatal:

Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerinti

A bünözés páriái.

Vészkiáltás a társadalomhoz.

Kassa, febr. 9.

A cselédkérdés még mindig megoldatlan problema. A szociológusok sok minden jó eszmét mozgósítottak, de ugylátszik a helyzet gyökereig nem tudtak eljutni. Kassa város is a humanizmus és erkölcs érdekében városi cselédszerző-intézetet és cseléd-otthont létesített, azzal a célzattal, hogy a vidékről érkező fiatal ártatlan cselédeket, a magán szerzők visszaéléseitől — megóvja. És másfél év után mi a tanulság? A minden hájjal megkent kifutók, akik a cselédekre vadásznak s azokat lebeszélnek a városi intézettől — mely „olyan mint a zárda” — és csábítják magukhoz, a hol „vig az élet,” van minden jó, öreg és fiatal urak, „van lakás, étel, amit a szem megkiván”, — teljes pangásba jutatták a cseléd-otthont. Hiába kínálnak ott olcsó ellátást, tiszta ágyat 20 fillérért, hiába a legjobb gondozat, a cselédek el vannak csábítva a hatósági közvetítőtől és megtévesztett, mesterségesen beszuggerált téveszméket táplálnak, ezen humanus, az ő érdekeiket szemmel tartó humanisztikus intézmény iránt.

Tehát gyökeréig ható eredményeket ezen a téren nem tudunk elérni. Kolozsvár is a pangás miatt zárta be a hatósági cseléd-otthont és közvetítőt, bárha ilyen sors ne érné a kassai intézményt, melyre oly gavallérosan áldozott a város. De hát mi a teendő?

Balogh Imre kultuszminiszteri államtitkár, a minap „A növédelem és a társadalom kötelessége” címen felolvasást tartott, ami a gondolkodó elemek mélyén, mint vészkiáltás hatott. Megkapóan rajzolta a vidékről felkerült cselédlányok szomorú sorsát, akik az idegen városban magukra vannak hagyatva és önkéntelenül is a bün és pusztulás fertőjébe merülnek. A társadalom segítségét kérte e szerencsétlen, jobb sorsra érdemes leányok érdekében, a kik — mint a város prostituált áldozatai — kiáltanak felénk, hogy mentsek meg őket. A züllésnek indult teremtések számára a kórházakat tartja a legmegfelelőbb mentő-hajléknak, a hol a további veszedelmektől távol, könnyebben megjavulhatnak, mint a fog-

házban. Vigyázni kell azonban, hogy az ilyen teremtések lelkileg is gyógyultan és régi öröklött szokásaitól megtisztítottan hagyják el a kórházat, mert gyakran megesett, hogy a társadalom gondolkodása felesleges volt és a pártfogásba vett cselédek, ahelyett, hogy megjavultak volna, még jobban elzüllöttek, amikor kikerültek a kórházból. Ezeknek védelmére a legalkalmasabbnak tartja a hatóságtól kirendelt pártfogónak alkalmazását, úgy, amint Amerikában szokás. Ott is a bünre hajló nőt fogház helyett egy ilyen pártfogó nő gondjaira bizzák, aki mindég mellette van és anyagi, erkölcsi segítségben részesíti. A tapasztalat bizonyítja, hogy az ilyen lányok jó utra tértek. A Patronás-egyesületek figyelmébe ajánlotta még azokat a szerencsétlen nőket is, akik a különféle sorscsapásoktól sujtva közel állanak ahhoz, hogy bünös utra térjenek.

Nagy, messze hangzó emberi szavak. Vajha minden nemesen érző szívébe tudnának behatolni, a társadalom szennye megapadna.

Idegenforgalmi ankét.

Felvidéki vármegyék Kassán.

A kamara akciója.

Azt hisszük, ma már nincsen modern gondolkodású ember, aki át nem látná, hogy az idegenforgalom fejlesztése a legfontosabb feladatok egyike, mely a társadalom együttes működésére és az állam hatóság támogatását sürgeti. A kassai kereskedelmi és iparkamara, mint azt már elismertem méltattuk, vállalkozott arra a nehéz feladatra, hogy a felvidéki érdekeltség bevonásával, az idegenforgalom fejlesztésére nagyszabású akciót indít. Már jóval előbb szétmentek a kamara felhívó levelei, melyekben fölkeri az összes felvidéki megyék vezető tényezőit, hogy a Kassán megtartandó idegenforgalmi ankétan képviseljek magukat.

A nehéz feladat szálai Siposs Aladár dr., a kamara ügybuzgó titkáranak kezében összpontosulnak, aki igen élénken kapacitálja az érdekelteket, hogy az akciónak sikere legyen. Ezt őszintén kívánjuk, mert nemcsak hogy hozna kiszámíthatatlan gazdasági előnyöket, hanem felvidékünk, a természet által gazdagon megáldott vidékeit is, az idegenek érdeklődésébe helyezné. Ausztria e téren sokat áldozott, van is foganatja, mert csak Tírólt vegyük, népe valósággal megvagyonosodott, az idegen áramlásból eredő természetes haszon eredményei által. Ami felvidéki klimatikus üdülő telepeink, a

gyógyfürdők, a Tatra mesébe illő szép vidéke — nem áll Tirol mögött és még sem dicsekedhetik a századrészével sem annyi idegennel, ami Ausztria politikai eszjárásairól megnövesztett idegenforgalom Ausztriába özönlik. De azon is kell törekedni, hogy a magyar közönség ne a külföldet keresse, hanem a hazai fürdőket. Mult évi statisztika szerint 500 millió koronát vittek a magyarok a külföldi fürdőknek. Ha ez a pénz itt marad, egy csapásra fellendül a magyar fürdőügy s legszebb vidékeink elhagyatottsága megtelik vendégsereggel.

A kassai kamara akciója ebben az eszmekörben mosog és ezért igen jó uton van. A csökevényes első jele, hogy a nyáron az Országos Iparművészeti Múzeum támogatásával, Kassán iparművészeti kiállítást rendez, olyan időben, amikor a tátrai vidékekre számíthat. Az ankét valószínűleg február végén, illetve március elején fog lefolyni. Már sok vármegye jelentkezett és azt hisszük, az idegenforgalmi kérdéssel széles mederbe folyó tanácskozással, üdvös megállapodásra jut és egy határozott irányú csökevény program határait vonja meg.

Rodli a bankói-uton.

Téli sportélet Kassán.

Bukfencezés a hóban.

A rodli ma már sikkes szokás . . . éneklő Zerkovitz, a kiváló kuplé gyáros is és ezzel a rodli sport nagy népszerűségét jellemzi. Ha már orfeum deszkákon is rodli dreszben fujják a pajkos santán dalokat, akkor nem lehet tagadni, hogy ez a téli mulatságok clouja. A bankói-uton is felpeszdült a téli sportélet. A rodli-tábor hívei napoként lesik, mikor jelenik meg a kassai atletikai club zászlója, mely a pálya használhatóságát hirdeti. Szerencsére a zord, havas időjárás meghozta a rodlisták saisonját és naponta fehérgyapjus ingbe, rövid szoknyácskába, boka védős vastkos cipőkbe bujtatott, bojtos fehér siphás hölgyek és fiatalurak rajzanak a bankói-ut sikos és merdek, erős fordulatu pályáján. Röpül a könnyű szánkó, négy-öt perc alatt megfutja a három kilométeres pályát és az ereszkedés nagy-szerű sportja kipirosítja a hölgyek fehér arcát, mintha valami tüzes ajku fiu rózsákat csókolt volna rájuk.

Persze egy-egy bukfenő, nem ritka esemény. Néha huncutságból is megeshetik egy eset . . . Az ügyes vezető, a háta mögött szepegő leánykát meg akarja egy kissé ijesztetni, szánkáját neki eresztí a hősáncnak. Egy zökkenés és mind a ketten a puha hóban henteregnek. Nincsen baj, mert a bőkezű természet gazdagon kiterítette a földet hószőnyeggel, puhára esett a kis szoknyácska s a huncutkodó lovas hangos kacagással segíti a szánkába, a megriadt piruló kis áldozatot. Aztán repülnek tovább, ki tudja hová érnek, hátha valami csókos révbe.

A seniórok is megfitalodnak a pályán.

Eláruljuk, hogy egyik legszenvedélyesebb rodlistánk Komjáthy János színigazgató. Ez a vasember, már a kora reggeli órákban elgyalogol a Bankóra és délig, amikor alig van rodizó, dagadó mellekkel élvezi a rohanás nagyszerűen üdítő gyönyörét, a bankói friss levegőt. Ezen a sporton kedvet kapott Virányi Sándor, a társulat atléta, aki néha a szerepeit is a földhöz vágja. Hamarosan felzserelte magát sportszerekkel. És azóta a korszón nincs csinosabb rodlista. Harisnyás lábakkal, zöld, kacér kabátokban, fehér gypjus sportingben, kackiás fehér sikkában ő a szép sportgyerek!... Csak egy bibije van, hogy a bankói pályát kissé fásasztónak tartja, és inkább a korszón sportol — bukfenczés nélkül. Ugy halljuk, hogy Pataki Vilma is edző kurát akar tartani a rodli pályán. Már szorgalmasan nézegeti a divatlapokat, melyik a legszebb sportruha. A társulat többi tagjánál szünetel a sport szenvedély.

A rodli, a rodli ma már sikkes... dudolják Zerkovitz után. Csak aztán óvatosan kell kezelni azt a rodli szerszámot, mert a szertelen ereszkedés és avatatan vezetés már sok szomorú szerencsétlenséget idézett elő. Erre nézve a pályabiztosnak legyen állandó gondja. És repülhetünk, ereszkedhetnek a havas uton...

Andrássy nagy kávéház!

Tulajdonos: Szentgyörgyi Ferenc.
BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK
:: 7 UJ BILIÁRDASZTAL ::
Minden szombaton
≡ katonazene-hangverseny. ≡

EGY HAVI JÁTÉKREND.

A Színház programja.
Uj darabok, repriek.

*

Komjáthy János a kassai Nemzeti Színház igazgatója most állította össze a március hónap elejéig terjedő műsorát. Gondos körültekintéssel beállított, érdekes és vonzó műsorban lesz részünk. Három ujdonság tartkítja az előadás sorát és eddig a közönség tetszésével járó darabok közül a repriek is szerepelnek.

A műsor Eisler új operettje, *A halhatatlan lump* vezeti. A premier sikerében nagyon bíznak a színház tájkán. Virányi, aki színészi pályáját mint énekes bonvivánt kezdte ebben a szerepben, a léha, korcsma kedvelő, könnyelmű muzsikust, sok bonhomióval karakterisztikusan adja. A színház két kedvelt primadonnája *Hornyai Janka* és *Pataki Vilma* élénkíti az együttest, míg a humorról *Tihanyi* és *Ujváry* gondoskodik és *Bartha*, *Sziklay Jó* szerepekben. A premier február 11-én szombaton lesz s a következő három napon vasárnap, hétfőn és kedden megismétlik.

Szerda este, február 15-én *Fái Flóra*, a kassai színház egén tündöklő művésznő diadalmas ünneplésére készül a közönség. *Stuart Mária*ban, ebben a nagy művészi kvalitásokat igénylő, parádés szerepben lép fel s ez alkalomból tisztelőinek sokasága a szeretet minden jelével elhalmozza. A virágkereskedésekben lázasan készülnek erre az este, egy illatos szines virágos fog az ünnepelt művésznő előtt virágosai. A nevezetes est többi főszereplője: Erzsébet királyné — *Bodrogky Lina*, *Leicester* — *Majthényi László*, *Montimer* — *Bárony Aladár*, *Sir Roley* — *Bartha* s azonkívül kisebb szerepekben és tömegjelenésben az egész társulat.

Február hó 16-án, csütörtökön *Bródy Sándor* hangulatos, poétikus színműve *A tanítónő* kerül színre, pénteken *A halhatatlan lump* folytatja diadalmas utját, míg szombaton az elpusztíthatlan hatású *Cigányszerelem* mulattatja a közönséget. Vasárnap este *A csókon szerzett ölegény* mulatságos vigjáték, hétfőn a nagy tetszéssel felújított *Sulamith*, Goldfaden keleti muzsikája operettjét élvezhetjük.

Pierre Wolf, a költői finom francia író új darabja *Bábjáték* vonul febr. 21-én, kedden a kassai színpadra és 22-én megismétlik. A Nemzeti Színház ugy a kritika elismerése, mint a közönség lelkesedése mellett szerepelteti *Pierre Wolff* vigjátékát, mely Páris legelőkelőbb színházában a *Comedie de Francios*-ban nyert keresztséget. A legbájosabb mese, amit eddig a színpadra hoztak. A szerző gondolata abból indul ki, hogy az élet nem egyéb, mint bábjáték, nem is vesszük észre, hogy minő befolyások, körülmények rángatnak minket, *Harányi*, *Hevessi Mariska*, *Hevessi Gusztó*, *Majthényi*, *Ujvári*, *Bartha*, *Virányi* viszik a főszerepeket.

Rostand Edmond örökszép remeke a *Cyránó de Bergerac*, e romantikus drámát újítják fel február hó 23-án, csütörtökön. Ez a szerep *Komjáthy* János legnagyobb színészi sikeret hozta meg. Páratlanul áll magában *Cyránó* férfias, bátor, nagyszellemű alakjában s az istrággal megvert alakba szépséget tud hozni. *Cyránó* felújítása nagy örömet fog kelteni, a szép versek bájos muzsikája, *Rostand* szellemének genialitása, meleg estét ígér.

A Rákóczi bál alkalmából ideseregülő nagyszámú vendégekre való tekintettel, február 24-én *Lehár* kitűnő operettje a *Luxemburg grófja*, február 25-én *II. Rákóczi Ferenc fogsága* című hazafias színmű és február 26-án a *Cigányszerelem* kerül színre. A bál három napig tart s itt találkozik a felvidéki gentrik színe-java. Hadd mulassanak. A délutáni közönség örömeire jelentjük, hogy február hó 26-án, vasárnap délután *Karenin Anna* megy *Fái Flórával* a címszerepben. Hétfőn megint *A halhatatlan lump*, míg kedden, február 28-án és szerdán, március 1-én a *Gésák*, *Sáner Jónás* angol zeneszerző már évek óta nem adott operettjét, teljesen új kiállításban és új szereplőkkel újítja fel a színház. Mimoszát *Várady Margit*, *Roly-Poly* *Pataky Vilma*, *Venezét Ujvári* játsza.

Otthon-kávéház

≡ fényesen átalakított új helyiség. ≡
Fülkék társaságok számára.
Kényelem és elegancia. ELSŐRANGU
≡ KISZOLGÁLÁS. Uj biliárdok. ≡
BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK.
NAPONTA CIGÁNYZENE.
≡ SZÁLLODÁNK ELSŐRANGU. ≡
TISZTÁN BERENDEZETT SZOBÁK.

A legszebb emberek.

Egy híres színésznő könyve.

Egy híres énekesnő, akit az amerikai zenék a földgolyó legszebb asszonyának tartanak, most szenzációt keltő könyvet írt az emberi szépségről, melyet a nők és férfiak egyaránt mohón olvasnak. Megállapítja, hogy azok a legszebb férfiak és nők, akik naponta legalább kétszer fürdenek: reggel hideg vízben és este langyos vízben. Egy magyar bölcselő furcsának tartja a feleletet. Mert hiszen a szépség és egészség ápolásáról beszél, hanem magának a férfi szépségnek mibenlétéről és hollétéről beszél és egyenesen belátta feleletének tökéletlenségét, rámutatván, hogy az angol katonatisztek a legszebb emberek. Ha igaz, hogy kétszer napjában fürödni a szépség receptje, van-

olyan fürdővíz, ami eltünteti a nagy orrokat, a széles szájat, a keskeny vállat, a majomszerű álkapsát, a hosszú gorilla karokat, a férfi világ e jellemző tüneteit?

Az kétségtelen, hogy a faj szépülése és fürdőszoza kultusza a fejlődés folyamán egyenes arányban gyarapodik. Hogy ez mennyire igaz, megdöbbenően igazolja a középeurópai kultúra gyermekkorára, a középkorra való visszapillantás, mikor piszokban éltek és ez a szerzetesektől származott, akik azt hirdették, hogy az embernek a szennyben, mint egy várban kell élnie, hogy így a lélek annál biztosabban lakozhassék benne. De nemcsak azt állapítja meg a történelem, hanem azt is, hogy sohse olyan rut nem volt az ember, mint a középkorban.

A föld legszebb fajtája angolszász, tudvalevőleg szerelmes a fürdőkádjába. Egy angol közmondás szerint, az istenfélelem után a tisztaság érnye jön. Meglehet tehát állapítani: a fürdőszoza a társadalmi, embertani és esztetikai fejlődés hatalmas eszköze. Mi sem természetesebb, hogy Magyarországon ez az eszköz is igen gyéren található. A „Huszadik Század” egy füzetében írja, hogy nálunk husz millió ember számára csak 40 ezer fürdőszoza van. Fölteve, hogy egy öttagú család egy fürdőszozóbát élvez, — ez már igen kedvező dolog — kiderül, hogy nálunk 200 ezer ember, tehát a népesség egy huszada, fürdik rendszeresen. Elég szomorú!

HIREK

Hideg van...

Zord északi szél súvöltöz végesvégig a városon és szemünkbe fújja a havat. Didegve húzzuk öszszé a kabátot és szaporazzuk a lépéseinket. Mintha jobban sietne ma minden ember, akit odahaza fűtött szoba, barátságos arcok várnak; megállni nincs időnk, alig-alig köt le bármí, ami az utcán történik, s amit máskor szívesen elnéznénk. Talán csak a boltokban megvillanó kályhaerőnt vesszük észre egy-egy pillanatra, amelyet rőtörőre fest a kályhában izzó melegség. Aztán tovább sietünk, küzdve a hideg széllel, a csapkodó hóval.

Hideg van. Szerde az egész országban. Máramaroszigeten, Resicán 30—31° hideget mutat a higany s mi, akik fűtött szobában olvasunk erről a valósággal északsarki hidegről, önkéntelenül is megdidergünk és közelebb húzódunk a tüzhelyhez, amelyben lángolva, lobogva pattog a tűz.

„Hol a boldogság mostanában?
Barátságos meleg szobában.”

— A kassai petició. A kassai petició ügyében a kir. kuria Sebestyén Mihály elnöklésével elrendelte a vizsgálatot több abszolút érvénytelenségi okra nézve, és különösen arra nézve, hogy vajjon *Blanár Béla* dr. megválasztott képviselő bizonyos előnyöket ígért-e a választóknak, ha reája adják szavazatukat. A bizonyítás elrendelésével a kassai táblát bizta meg a Kuria, *Radványi Antal* kassai táblabíró e hó 20-án kezdi meg a vizsgálatot a kassai tábla épületében.

— Kétkoronás ezüstpénz. A képviselőház mai ülésén *Lukács László* pénzügyminiszter két törvényjavaslatot terjesztett elő. Az első, amelynek „törvényjavaslat egyes pénzforgalmi eszközök szaporításáról” a címe, arra hatalmazza föl a kormányt, hogy a most forgalomban lévő egy- és ötkoronás ezüstpénz mellett tízezer millió korona értékű kétkoronás ezüstpénzt is verethessen. Fölhatalmazza a javaslat a kormányt arra is, hogy harminc millió egykoronást is verethessen.

— A népszámlálás eredménye Zemplénben. Sátoralja Ujhelyről jelentik: Zemplén vármegyében a népszámlálás befejezést nyert és a nagyobb városokból az adatok a következők: Sárospatak lakosai-

GOLDBERG és NEUWIRTH
vizezeték és csatorna berendező cég
Kassa, Deák Ferenc-utca 37. szám.
Telefon 443. szám.

Valódi szőrmék,
boák, muffok,
női kalapok, sipkák,
legjutányosabbáron

Aufricht üzletében
kaphatók.
Fő-utca. Fekete-sas épület.

Építési és háztelkek eladása.

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével
parcellázás alá kerül.

Ez a telek, három széles, új
utcával elválasztva, több építési
és háztelkekre oszlik fel
s parcellánként eladó. A fel-
parcellázott telek, amely épít-
kezésre igen alkalmas, a
központoz közel, a város
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai-
ról és egyéb előnyös felté-
telekről részletes felvilágosi-
tást nyújt

dr. Hami Béla és dr. Halmi Felix
ügyvédek társasága.
Kassa Fő-utca 25. l. em.

Dohánytözsde

a város központjának
legforgalmasabb helyén

olcsó boltbérrel

családi okok miatt

azonnal átadó.

Közvetítők nem díjaztatnak. — Cím e
lap kiadóhivatalában.

A Kassai Népbank Fő-utca 22. sz. házá-
ban a Fő-utcára néző II. emeleti 3 szoba,
fürdőszoba és mellékhelyiségekből álló

lakás

folyó évi május hó 1-re kiadó.
Ugyanott egy 2 szobából álló,

irodának

alkalmas helyiség is kiadó az I. emeleten.

Murányi József kiadó.

KASSAI NÉPBANK R.-T.

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskére és cheque-
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.

Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme-
ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.

Felvilágosítások készséggel adatnak.

A Kassai Jelzálogbank részvénytársaság.

Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvecskére vagy folyószámlára
legelőnyösebb feltételek mellett.

Vesz és elad értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket,
idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely
külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Osztálysorsjegyek.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.



BAUERNEBL ES FIA, KASSA

SÖRFOZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapított 1857.



Terméi a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRALY SÖR **KORONA SÖR** **SÖTET BAJOR-SÖR**

Legujabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hű-
tött sörszállító-kocsijainkban szállítat-
nak. — A különböző minőségű sörök
szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, nem-
különböző árjegyzékkel kívánatra
a söröződe készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e söröződe söre méretik ki.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.

Kassai Estilap

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Fő-utca 64. szám alatt. (Szinházzal szemben.)
Telefonszám: 21.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF

Előfizetési árak:
Helyben: Egész évre 16 korona, Fél évre 8 " , Negyed évre 4 " ,
Egy évre 20 korona, Fél évre 10 " , Negyed évre 5 " ,
Egyes szám 4 fillér.

Polónyi a vezér...

Lesz már új párt, új politikával. Most szervezik, most gyurják, most alakítják az ország legújabb vezérei. Ha hinni lehet az ő híresztelésüknek, megalakítják a magyar antiszemita pártot. Polónyi Géza lesz a fővezére, az ő kolosszális műsorával, Ez kitűnő akvizíció, mert seholsem lehet olyan jól mulatni, mint Polónyi Géza rosszhírű politikai buzalkájában, amelyre most új cégér kerül: Magyar Antiszemita Párt!

A reakció gyászvitézeit toborozza Polónyi az új pártba, amelynek a zászlóbontása nagy vidámságot fog kelteni Magyarországon, Csak vidámságot. Mert komoly téma, vagy aggodalom tárgya ez a pártalakulás nem lehet. Hiszen lehet, hogy vannak emberek, akik esetleg aggódnak egy magyarországi antiszemita párt miatt; de rögtön eltűnik az aggodalom még ezeknél is, ha megtudják, hogy az új párt az öreg Polónyinak legújabb politikai szerelemgyermeke. Polónyi már annyira lejártta magát, annyira kirugták mindenünnen, hogy most saját külön pártot akar alakítani, még pedig antiszemita pártot! — nincs olyan gyáva zsidó, aki ezen ne mulatna és ne örülne annak, hogy a már muszáj lenni antiszemita pártnak, hát Polónyi legyen benne a vezér!

A magyar embernek természetében van a liberalizmus és az ország józan gondolkodású becsületes népe már régen túl van azon, hogy az emberek vallása szerint alkossa meg az

ítéletet az emcerekéről. Nem nézi, hogy kinek mi a vallása, mert minden szabadság között első helyen áll a vallásszabadság, a hitélet érinthetlensége és minden törvény között első helyen áll a felvilágosodottságnak az a törvénye, hogy senkit se ítéljünk meg felekezete szerint. Ezt a becsületes emberi elvet a magyar népbe nem kell belemagyarázni, mert benne él és nem lehet a nép lelkiületéből ki-politizálni, mert ez a józan gondolkodás sokkal mélyebben gyökerezik a magyar ember lelkiületében, mint amilyen mélyen gyökerezik Polónyi a politikában. Pedig ő ugyancsak beleeresztette csápjait a magyar politikai életbe.

Ez az egész antiszemitakodás olyan kísérlet, amelylyel politikai következtetések szempontjából nem is lehet foglalkozni, mert politikai következményei nem lesznek. Egyszer már kimulatatta magát az ország egy antiszemita áramlat törekvésein. És kiheverte a kiskorú nemzeti életnek ezt a politikai bárányművét is, úgy hogy még hirmondója sem maradt a közéletben a régi antiszemita pártnak. Pedig akkor külön hólógok voltak a tünetei a felekezeti politizálásnak, mint amilyen Polónyi Géza. A néppárt sem akart egyebet, amikor megalakult, csak azt, hogy felforgassa az ország felekezeti békéjét, hogy legalább is karóba huzassa a nemzet mindazokat, akik nem követik az antiszemiták politikai vallását. És ennek a pártnak a képviselőit is úgy kell lámpással össze-

keresgélgni az országban, oly kevesen vannak.

Hát még olyan párt, amely leplezetlenül a valláskülönbség ellen akar harcolni és aszerint akarja keblére ölelni az embereket, vagy keréketörni, hogy kinek milyen a vallása! Na már ilyen hamis kártyára igazán senki más nem teheti föl a politikai meggyőződését, mint Polónyi Géza, ez az öreg levitézlet alak, akinek nincs már veszteni valója. Ő már hatalmat, népszerűséget, tekintélyt a politikában nem nyerhet. Hát bankot játszik ismeretlen jelű politikai tantuszokkal az emberek felekezeteire.

Berger nagy kávéház

Fagylalt a la Gerband.
Hangversenyek mindennap.
Chikágói Karambol asztalok.

A képviselőház ülése.

(Fővárosi tudósítónk jelentése.)

Budapest, máj. 13.

Návay Lajos alelnök nyitotta meg az ülést, aki bemutatta Zemplénum megye meghívóját a sátoraljaujhelyi Kossuth-szobor és a monori emléktábla leleplezésére. A Ház küldöttséggel fogja magát képviseltetni.

Haydin Imre betérjeszti a közgazgatási bizottság jelentését a Pool-szerződésről.

Solymossy Ödön báró előadó ismertette a honvédelmi tárca költségvetését.

Kelemen Béla Kossuth-párti nem fogadja el a javaslatot.

Bakonyi Samu Justh-párti bizalmatlan a kormány iránt és így a tételt nem fogadja el.

Bolgár Ferenc pártonkívüli 67-es elfogadja a költségvetést.

POLITIKA.

(Fővárosi tudósítónk jelentése.)

Budapest, május 13.

Lukács a királynál.

A király ma délelőtt Gödöllőn külön kihallgatáson fogadta Lukács Lászlót. Ez az első eset, hogy a király Gödöllőn fogadott aktív minisztert.

A horvát bán tárgyal.

Tomasics bán ma Budapestre érkezett és hosszasan tárgyalt Khuen miniszterelnökkel.

A gyermeknapon

3247 K 66 f-t gyűjtöttek.

Öt-hat éve mindössze, hogy az országos Gyermekvédő Liga megalakult és ma alig van sikerekben gazdagabb, működésében céltudatosabb, programjában humánusabb, eredményeiben áldásosabb emberbaráti intézményük, mint a Gyermekvédő Liga, amely nemes céljainak tiszteletét és támogatását méltán élvezi a közönségtől.

És hogy ez így van, ez nem egyedül a nemes cél vonzó erejének tulajdonítható, hanem annak a bámulatos energiának is, melyet a Liga vezetősége Edelsheim-Gyulay Lipót gróf, a Liga elnöke szellemében kifejt, az elhagyott és támasz nélkül maradt gyermekek védelmére.

Minden kulturállamban a humanizmus legfőbb gondja az elhagyott gyermekek megmentésére irányul. Angliában is erre fektetik a főszűrt. Több ezer gyermek kerül évente az élet könnyörtelen forgatagába és ha jóságos mentő kezek nem nyulnának feléjük, a züllés örvénye ragadná el őket és a sorsuk vagy az volna, hogy javító-intézetbe kerülőnek, vagy fogházba. Amióta a Liga gondoskodik az elhagyott gyermekekről, internátusba jutnak, ahol hasznos nevelés és felügyelet védi meg

Tavaszi ujszerű angol double kelmek

Nyári costum és ruha imqrimé selymek

Grenadin, delain, ruhavászon és finom mosóárúk

Női fehérneműek — Napernyő különlegességek

GOMBOS JENŐNÉL Fő-utca 39. szám. (Dómmal szemben).

őket a zsenge gyermekkort fenyegető veszedelmektől. És mint a társadalom leendő hasznos munkásai kerülhetnek vissza a családjukhoz, vagy az életbe.

A másik igen fontos hivatása a Ligának a tuberkulózis gyermekek megmentése. A beteg környezetből a gyermeket kiragadni, vagy egészségtelen vidékről a veszélyeztetett gyermeket egészséges vidékre telepíteni. Borzalmasan nagy számokkal beszél a statisztika azokról a szegény kis halandókról, akik tüdővészben pusztulnak el. A Gyermekvédő Liga áldásos tevékenységét hirdeti az az örvendetes tapasztalat, hogy ez a szomorú statisztika mennyire leapadt a Liga működése óta.

*

Tegnap este fejezte be a Liga tisztikara Szalay Lászlóné elnök-nővel az élén, a vármegye néhány lelkes tisztviselőjének segítségével az urnagyűjtés eredményének összeszámolását, mely 3247 korona 66 fillér fényes eredményt tüntet fel.

Nagy és fárasztó munkát végzett a bizottság, ha vesszük, hogy az urnákból a néhány papir és ezüst korona, a szépszámú 20 és 10 filléres mellett 44697 darab 2 filléres és 12482 darab 1 filléres rézpénz is került összeszámolásra.

A gyűjtés eredménye mindenestre igen fényes — a múlt évben csak tisztán annak a lelkes hölgygárdának köszönhető, mely az urnák mellett vagy a mozgó perselyekkel végezte mindvégig a legnagyobb lelkesedéssel a fárasztó gyűjtést, nemkülönbén szintársulatunk derék tagjainak, kik Komjáthy Jánosné igazgatónő vezérlete alatt igazán lelkesedéssel állottak a nemes ügy szolgálatában.

A Liga vezetősége ez uton is hálás köszönetét tolmácsolja mindazoknak, kik e szép eredmény elérésében támogatására voltak. Köszönetét fejezi ki továbbá a két katonai zenekar, valamint az összes közreműködő cigányzenekaroknak is, nemkülönbén az önkéntes zeneművészeknek, kik teljes, önzetlen közreműködésükkel oly mozgalmassá és élénkítő tettek s ezzel természetszerűleg egyuttal lelkesé s főleg adakozóvá is, az utcai életet.

A Liga vezetősége úgy ezen összeget, mint a helyi üzletek szokásos hozzájárulását, amelyet a gyűjtés befejezésével szintén rész-

letesen fogunk közölni, a tervezett csecsemő-kórház alapja javára kívánja — legutóbbi közgyűlésének határozata értelmében — fordítani.

Allítják az oszlopórát.

Nem tudják elhelyezni.

Hej az a mérnöki tudomány!

A Városszépítő-Egyesület által ajándékozott oszlopóra minden várokozás ellenére a Társalgási-Egylet palotája elé került. Ugy hittük, hogy a Fő-utca és a Fehér — illetve Sörház-utcai kereszteződés metszéspontjára kerül, oda, ahol eddig egy gázkandalláber állott. Ott annál inkább jó helyre lett volna, mert — ha ugyan a Fő-utca ez a szakasza egyáltalán jónak nevezhető, — ezen a ponton úgy a Fő-utca északi részéről, mint a Sörház-utcából, sőt éjjel, ha ki lesz világítva, egészen a Bethlen-körutról is látható lenne.

Ez a hely az uttest elhelyezkedésénél fogva is tetszetős, mert a szemmérték szerint a szimmetrikus középpontban fekszik.

Az indzellér elmélet azonban kiókumlálta, hogy a Fő-utca tengelye nem vonul át ezen a ponton és kihelyezte az órát egy szemtet sértő helyre, ahol már kezdik is felállítani.

A csálhatatlan indzellér számítást eközben egy kis kudarc is érte. Az óra feje, mely körülbelül hat méter magasságban lesz elhelyezve, három egyenes lapjal metszett vasgömb. Az egyik lapnak az utca tengelyére derékszögben észak felé kell néznie a terv szerint. Most azonban nem merik így elhelyezni, mert attól félnek, hogy az állandó kassai északi szélnek, a lapjával nekifekvő óra gyenge talapzata, nem bír majd ellentánni. Három nap óta próbálgatják tehát az órát elhelyezni, miközben a talapzat köoszlopát már kétszer is szétszedték. Az óra feje pedig egy láncsigán lóg és békésen türi, hogy jobbra balra csavarintsák s most már bizonyára maga sem tudja, hogy hol áll a feje.

Szép-szép a mérnöki tudomány, de biz isten nem tudjuk, mire való, ha 3 napig tart, míg egy kis oszlopórát el tudnak helyezni valahol.

A fő-utcai parkok.

Korán csukják be este.

Egy kis türelmet kérünk.

A Fő-utcán három park díszleg. Jó karban tartott, szép három díszpark. Jól esik megpihenni benne annak, aki ráér. Az éppen a bökkenő azonban, hogy Kassán napközben nem igen akad ember, akinek ideje engedné, hogy letelepedjék a kényelmes lócékon és székeken. Estefelé, amikor a hivatalokban véget ér a napi munka, megélnék a kanyargós utak és benépesülnek az ülőhelyek. Vacsoraidőig van is látogató bőven, nem lehet azonban panasz arra sem, hogy vacsoraidő után [ne lenne vendége a három parknak.

Az üzletek zárása után a kereskedők is sovárova igyekeznek ki egy kis friss levegőre s a parkok megint megélnék. De az örömeik nem soká tart. Amikor a Dóm órája a félkilencet kongatja, megjelenik a zordon parkőr és kitessékeli a közönséget onnan. Hiába a szemrehányás, biába a méltatlankodás, a parancs parancs és dicséretére mondv a lelkes parkőröknek, ők azt buzgón végre is hajtják. Alig mulik el félkilenc óra és a három park úgy be van zárva, hogy a gödöllői királykert se különben, ha a felséges ur benne tartózkodik.

Egy kis türelmet kérünk! Legalább fél tizig legyenek a parkok nyitva, hogy a kereskedők, akik nem győzik az egész napi robot után a ligetbe kicammogást, megpihessenek a drága pótdó ár fejében.

Vizbefult gyermek

Játék a Hernádparton.

Keresik a hullát.

Tegnap délután 6 órakor két fiatal fiu játszadozott a nagyludomány-utcai ugynevezett Andrassy-teleken.

Ez a terület szabadjára van hagyva. Semmi felügyelet. A környékbeli gyerekek ezt a helyet választották játszóhelyül. Az Andrassy-telek egyik részét a Hernád malom-árok mossa. Öreg fűzek hajlanak a vízbe s ezekre sok pajkos fiu szokott felkapaszkodni,

Nem is sejtve, hogy a sebessodru malomárokba könnyen bepottyannhat Ezen a karfával körül nem kerített parton, már több baleset történt. Fiatal fiuk zuhantak a vízbe de szerencsére mindig volt ott valaki, aki faldoklót kimentette.

Az a két fiu, aki tegnap az Andrassy-telek hernádparti részén játszott, egyföldrakás tetején billenő deszkahintán himbálódzott. A hernádpárt felé eső részen, a deszka végén *Kristoffy József*, polgári iskolai tanuló ült, a másik oldalon egy iskolatársa. A hintázás vígan ment egy ideig, de azután *Kristoffy József* társa megunt a mulatságot és anélkül, hogy szólt volna, éppen akkor ugrott le a deszkahintáról, amikor *Kristoffy* a magasban volt.

Ebben a pillanatban *Kristoffy József* egyensúlyt veszítve valószínűleg kirepült a deszkáról és egyenesen a Hernádba zuhant. Társa megijedt és elszaladt és szegény fiu ott vergődött a vízben, de senki sem volt a közelben, aki segítségére sietett volna.

Egy asszony, akinek kertje a Hernád-árokra nyílik, látott két gyermekkart, amint a vízből kinyulnak. De nagy fontosságot nem tulajdonított a dolognak, mint később elbeszélte, azt hitte, hogy a fiu fürdik, mert segélykiáltást nem hallott.

Kristoffy József már akkor megfulladt a vízben, amikor az asszony a karjait látta. Teste már a víz alatt volt. A sebes sodru víz eltemette s a 14 éves, életerős tanuló a Hernád halottja lett.

Az Andrassy-telek egyik villatulajdonosa, aki később értesült a vízbefulladásról, értesítette a rendőrséget. A rendőrség és tűzoltóság nagy apparátussal kivonult és csákllyakkal kutatta a vízbefult fiu hulláját.

De a kutatás mindaddig eredménytelen maradt. Nem tudtak a hullára ráakadni. Ugy látszik a víz mélyén uszott a tetem s valami fának a mederbe nyuló gyökerében akadt meg. A tűzoltók ma folytatják a kutatást.

Katonai felszerelési cikkek

egyéves önkéntesek és tisztek

részére legelőnyösebb bevásárlási hely

Lichtig Lipót

Fő-utca 103. sz.

Amidőn ezt a n. é. közönség b. tudomására hozom, egyben a legpontosabb kiszolgálásról biztosítom.

Szíves pártfogást kérve maradtam mély tisztelettel

Katz Dezső

vendéglős.

Kellemes szórakozó hely!

Van szerencsém Kassa város n. é. közönségének b. tudomására hozni, hogy a

Kalvária-utca 12. szám alatt

(saját ház) a

„Vadászkürt“ c.

nyári kerthelyiség

megnyit, mely kellemes szórakozóhely, hol két fedett s parkettes tekepálya áll a nagyérdemű közönség rendelkezésére.

Hétköznapokon magántársaságok részére lefoglalható. — Kitűnő fajborok és mindennap frissen csapolt Korona-sör.

Üzlet-áthelyezés.

Alapított 1837.

Tisztelettel **ESCHWIG és HAJTS.**

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives értésére hozni, hogy **diszmu, norinbergi, hangszer, sport és játékaru** üzletünket május 1-én **Fő-utca 33. szám alá, a Szent Mihály kápolnával szemben helyeztük át.**

BS Telefon 544.

Értekezések

— **A Baesányi-kör emlékkünnepé.** A csak nemrégben megalakult Baesányi kör, a Szabadgondolkodás Magyarországi Egyesületének kassai fiókja, melynek nemes céljai és mozgalma iránt városunk közönsége eddig is oly osztatlan érdeklődést tanúsított, vasárnap délelőtt 10 órakor rendezti első nagyszabású matinóját a Társalgási Egylet (Fő-utca 82. sz.) nagytermében. Az előadó *Timár Miklós* és *Kóhalmy Béla* a magyar szabadgondolkodó társadalom legjelesebb vezetőférfiai közé tartoznak, akiknek kassai szereplése a legnagyobb érdeklődésre méltán számot tarthat. Különös jelentőséggel bír városunk egész lakosságára *Kóhalmy Béla* előadása, aki a Kassán élt és szenvedett Baesányi Jánossal és korával fog foglalkozni a költő születésének és halálának évfordulója alkalmából. Az érdekesnek ígérkező emlékkünnepre szabad a bemenet.

— **Az államtisztviselők egyesületének** Kassai Köre május hó 15-én, hétfőn délután 5 órakor, a nagykaszinó udvari helyiségében választmányi ülést tart. Tárgysorozat: Jelentés a közgyűlési határozatok végrehajtásáról. A Tisztviselő-telep érdekeltiségének a beadványa. Folyó ügyek. A választmányi ülésen *Hedry Lőrinc* kir. táblabíró elnököl.

— **A Természetbarátok Turistaegyesületének** kassai csoportja f. hó 14-én (vasárnap) egésznapos családi kirándulást tesz a „Királykut”-hoz, hol vendégeket is szivesen lát a csoport elnöksége. Vonatköltség (Hernádszentistvánig és vissza) 40 fillér. Gyaloglás 4 óra. Indulás reggel 7 óra 20 perccor. Találkozás 7 órakor a pályaudvaron. Visszaérkezés este 5 óra 15 perccor.

— **Gyermekhangverseny.** A hunyadi-utcai tanítótestület május 21-én d. u. 3 és fél órakor a nemzeti színházban gyermekhangversenyt rendez. A hangverseny jóvedelme a Kassán létesítendő tanítói internátus-alapnak fog jutni. A műsor a következő: I. Hunyadi nyitány. Rétháti Kővér Dezső karmester ur vezetésével előadja a III. kerületi honvéddzenekar. II. Mendelsohn: Harangvirág. Kétszólamban éneklük az iskola növendékei. Vezető: Riszner Károly ur. III. Salgó: A falu szegénye. Szavalja: Márffy Elemér III. A) osztályu tanuló. IV. Volkman: Eltűnt az alkony pirja. Vegyeskar.

Éneklük: a Hunyadi utcai iskola, az Orsolyarendi polgári iskola és a tanítóképző intézet növendékei, Riszner ur vezénylete mellett. V. Haydn: Gyermekszinfónia. Dirigens Jatzkó Rezső ur, zongorán kíséri Jatzkó Margit urhölgy. Szereplők: Adami Aranka, Greguss Margit, Hanesz Ilonka, Merván Olga, Meiszner Jolán, Boros Béla, Bogsch László, Papp László, Graczik László, Merván Endre, Németh Andor, Klein Miklós, Platzer Sándor és Zeitler Vilmos tanulók. VI. Hetyey: Zrinyi Ilona keservei. Szavalja: Bozsik Rózsa V, osztályu tanuló. VII. Világhódító utra készülő kassai művészek versenye. Versenyez: Duna Árpád, Mihók Aladár, Lakatos Ferenc, Berkó László és Laczko Béla elemi iskolai tanulók. VIII. Magyar solo. Táncolja: Márffy Elemér III. A) osztályu tanuló. Tanította: Révész Árpád ur. IX. Kozma: Egércincogás, vigjáték 1 felvonásban. Rendezik: Hitter Margit és Jatzkó Margit urhölgyek. Szereplők: Medveczky Margit, Nemetz Vilma, Lőrincz Olga, Katz Gizella, Rusznák Regina, Berger Jolán, Jaszusch Ida, Domán Mici, Papp László, Asbey Imre, Finta Tihamér, Ilyenyn István, Hubert Ferenc. X. A tavasz üdvözlése. Élőkép. Rendezi Hitter Margit urhölgy. Helyárak: Családi páholy 8 K, földsz. és I. em. páholy 6 K, II. em. páholy 4 K, zsöllye: I—III. sor és pótszék 2 K, IV—VII. sor 1.60 K, VIII—XIII. sor 1 K, Erkély: I—IV. sor 1.20 K, V—IX. sor 80 fill., középkarzat 40 fill., oldalkarzat 20 fill. — Jegyek a testület tagjainál kaphatók.

— **Sok kellemetlenségtől** kímélik meg magukat a hölgyek, ha a nyári és fűrdőszezonra ruhaszükségletüket Szelei Józsefné női divattermében (Deák Ferenc-utca 38.) rendelik meg. Ezen elsőrangú intézet rövid fennállása alatt a legelőkelőbb hölgyközönséget hódította meg és méltán, mert eddig készített kosztümjei és egyéb alkalmi ruhái feltűnést keltenek.

— **Molnár Ferenc balesete.** Tegnap este fővárosszerte az a hír terjedt el, hogy Molnár Ferenc, a népszerű író, öngyilkos lett. Csakhamar kiderült, hogy a hír tévedésen alapult és nem öngyilkosságról, hanem balesetről van szó, amely szerencsére nem súlyos természetű. Molnár Ferenc ugyanis tegnap éjjelután, mikor hazatért Zsigmond-utca 20. szám alatti lakására, nem tudott elaludni s álmatlansága ellen veronált vett be. Véletlenül nagyobb adagot, mint amennyit szervezete el szokott bírni. A mérges altatószertől csak

hamar rosszul lett és később eszméletlenül vált. Kora reggel orvosokat hívtak hozzá, de ezek nem tudták eszméletre téríteni. Délután három órakor a mentők bezállították őt a Pajor-szanatóriumba, ahol végül magához tért. Allapota nem ad okot aggodalomra.

— **A könnynyomdászok szanatóriumának** telkét már megvásárolta Abbázia mellett, Icsiesin az erre kiküldött bizottság. Aktuálisá teszi e hírünket az a körülmény, hogy a kassai könnynyomdászok pünkösdi első napján tartják szanatóriumuk javára tombolával és világpostával egybekötött táncmulatságukat a Lajos-forrásnál. A nemes célt szolgáló mulatság megérdemli a legmesszebb menő támogatást. — Eddig a következő felülfizetések érkeztek be: Özv. gr. Zichy Rezsőné, Magyar Leszámitoló Bank kassai fiókja, Kassai Takarékegylet mint szövetkezet 10—10 korona.

Vasuti szerencsétlenség. Elgázolt pályamunkás

Várkony József 28 éves, nős, alsómérai pályamunkás ma délután a kassai állomáson sinjavításokon dolgozott. Közben a kassaderbergi vonat közeledtével figyelmetlenül lett a sínről való távozásra.

Várkony a sínek közül ki is ment és megállott, de oly közel, hogy az Oderberg felől érkező személyvonat egy kocsijának felhágó lépcsője elütötte, minek következtében jobb lába bokában összeroncsolódott.

A mentők a kórházba szállították.

Színház

Záporpróba a színpadon.

A tegnap esti előadás után megtartották a szokásos évi záporpróbát. Az utolsó felvonás után a függöny felgördült és a színházi munkások nyílt színpadon szerelték le a zsinorpadlást. Egymás után ereszkedtek le a szuffiták és a hátsó függönyök, melyeket a gyorskezü munkássereg egy-kettőre eltakarított. Azután a színpadon lejtős cirkuszt csináltak állványokból, melyeket vízhatlan ponyvával borítottak be. Egy adott sipjelre megeredt a zsinorpadláson elhelyezett víztartányból a zápor s négyfelől is hatalmas vizsugarat ereszt

tettek a tűzoltók a magasba. A próba kitűnően sikerült s a közönség élénken megtapsolta a szokatlan látványosságot.

— **Vasárnap délután** félhelyárakkal *Szigeti József Csókonszerzett vőlegény* című pompás énekes bohózata kerül színre. A fő női szerepet *Várad Margit*, — a három ripacs színészt pedig *Vágóné*, *Bartha* és *Tihanyi* játszák.

— **A vasárnap esti kabaret** előadás iránt nagy az érdeklődés a közönség körében és méltán, mert ilyen gonddal és jól összeállított műsorú kabaret előadást még nem nyújtottak színészeink, mint ez lesz.

— „Az emberevő.” *Harry Paulton* és *Archibald Toulton* kacagató bohózatának főszerepeit a hétfői bemutató előadásban *Hesvi Mariska*, *Hevesi Gusztika*, *Vágóné*, *Bársony*, *Majthényi*, *Sziklai*, *Tihanyi Vilmos* és *Sarkadi Rózsi* játszák.

OTTHON-kávéház.

Fényesen átalakított új helyiség. — Fülkék társaságok számára. — Kényelem és elegancia. — Elsőrangú kiszolgálás. — Új biliárdok. — Bel- és külföldi lapok.

Szállodánk elsőrangú

Tisztán berendezett szobák.

TÁVIRATOK.

A Kassai Estilap távirata.

Molnár Ferenc állapota.

Bpest, május 13. Azok a riasztó hírek, amelyek *Molnár Ferenc* öngyilkosságáról terjedtek el, valótlannak bizonyultak. Állapotában ma már javulás állott be. Orvosai biznak a gyors felgyógyulásban.

A londoni anarchisták.

London, május 13. Ma itélkeztek a londoni orosz anarchisták felett. *Vaszilievka* asszonyt két évi börtönre ítélték, a többieket pedig felmentették. Az anarchistákat nem adják ki.

A perpatvar hevében.

Bpest, május 13. *Gyenes Sándor* napszámos veszekedés közben leharapta a felesége orrát.

A prágai akadémisták.

Prága, május 13. A prágai kereskedelmi akadémia növendékei egy hónapi tartózkodásra Budapestre utaznak.

Sok pénz és érték vész el

azáltal, hogy a **zálogcédulákat** ki nem váltják. — **Zálogcédulákat**, arany- és ékszármagyakat a **legmagasabb áron** vásárol vagy más tárgyra becserél

HEILMAN HENRIK

órás és ékszerész

Kassa, Kossuth Lajos-u. 9.

Toperczer Imre

kerékpár-, varrógép- és automobill-részek, acetylen-lámpa üzlet, mechanikai javító műhely

Kassa, Erzsébet-tér 6. szám.

Kerékpárosok és grammophon tulajdonosok figyelmébe!

Ha kerékpárjaitokhoz szükséges felszerelésüket olcsón akarják beszerezni, úgy forduljanak a fenti céghez, hol kerékpár-, valamint grammophon alkatrészek jó minőségben és a legolcsóbb árban beszerezhetők, továbbá kerékpár-köleszövő-vállalat két osztályban. A n. é. közönség b. pártfogását kérem

tisztelettel

Toperczer Imre

Szőlőoltványok

Huszonöt legjobb bor és csemegéjében még negyvenezer darab.

Csabagyöngye!

oltvány és nemes simavesszők.

Europában a legkorábban érő fajszőlőn drágán fizetett piaci újdonság. Mindegyik kisebb házikertben is termelhető, lugasnak is kitűnő faj.

Piros Delaware.

Negyven hektóliter terem holdanként, melyért irásban jótállók. Elgyökeresztve minden szársimavessző megfakad, erre névve utasítás mellékeltek minden küldeményhez.

Május végén is ültethető. — Bővebb leírást, színes képeket és árjegyzéket ingyen küld.

Nagy Gábor

KÖLY, (Bihar-megye.)

Pósta, távirtda és telefon állomás.

Modern kereskedelmi és ipari célokra alkalmas 2 emeletes raktár nagy udvarral azonnal kiadó. Esetleg istálló és kocsiszinnel. — Felvilágosítást ad: **Grosz Adolf és fia** irodája, Schalkház épület.

Értesítés.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy Kassán, Fő-utca 12. szám alatt lévő, eddig

Alexy Ödön utóda

cég alatt vezetett vésnök-üzletet átvettem és azt ugyanazon cég alatt fogom tovább vezetni.

A kül- és belföld legnevezetesebb intézeteinél több évi működésem alatt szerzett tapasztalataim folytán azon helyzetben vagyok, hogy t. megrendelőimet a legpontosabb kiszolgálásomról biztosíthatom.

Készítem úgy vésnöki, mint dombornyomatu és ruggyanta munkákat, a legpontosabban és legmodernebb kivitelben.

Cimerek festése művészi kivitelben.

Midőn a n. é. közönség szives pártfogását kérem, vagyok

kitűnő tisztelettel

Garai Tivadar

vésnök.

Angol női divatterem

nyílt meg Kassán, Deák Ferenc-utca 38. sz. alatt.

Kosztümök, alkalmi és utoai ruhák, paletok, pongyolák modern szabásban, pontosan a rendelt időre készülnek. — Gyászruhák 24 órán belül.

Szives pártfogást kér!

SZELEY JÓZSEFNÉ.

A Kazinczy Ferenc-utca 4. sz. házban az I. emeleten egy

5 szobás modern lakás, a II. emeleten egy

4 szobás és egy 3 szobás modern lakás

— mint a három lakásban fürdőszoba és villanyvilágítás — kiadó. Bővebbet a házmesternél.

Mandel Jenő

KASSA, Fő-utca 114.

a nagy laktanyával szemben.

Katonai és egyenruházati felszerelések. Önkénteseknek, csendőrségnek és vasutasoknak a legolcsóbb bevásárlási forrás.

STUBNYA FÜRDO

518 méter t. f. m.

38—48° C fokú hévízzel. Budapest—Ruttkai fővonalon gyorsvonattal megállóhely.

Javallatok:

REUMA KOSZVÉNY

izületi és izomreumás megbetegedéssel, ischiás, neuralgia (idegbántalmak), női bajok és bőrbetegségek esetében, eczema, prurigo, psoriasis.

MAGASLATI GYÓGYHELY

Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdőkurák, porcellán-, kád- és természetes tükörfürdő, pakolás, izadási kurák, villamosítás, masszáz és hidegvízgyógykezelés. Pompás fekvés, fenyőerdők közepette, elterülve a Tatrahegyesség egyik fensíkján és így megbecsülhetetlen mint gyógyhely is; nagy és szép park. Legolcsóbb árak, legnagyobb kényelem, egészséges lakások és tápláló élelmiszer. Saját fürdőzenekar, lawn-tenisz. Állandó elelkező uri közönséggel. Hivatásos fürdőorvos: **dr. Alt Egon lovag** székes főv. gyakorló orvos. — **Előidény:** július 1-ig. **Utóidény:** augusztus 20-tól. — 50% engedmény. — Képes prospektussal és felvilágosítással díjmentesen szolgál az igazgatóság.

CINNER M. végeladásán

Kassa, Kossuth Lajos-utca 3. sz. a.

3000 darab blouse
ezelőtt 15 korona, most 3 korona.

1000 darab ruhaalj
ezelőtt 20 korona, most 4 korona.

Használja fel mindenki e kedvező alkalmat!

Siessen bevásárolni, míg a készlet tart!